

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.**EL BIEN PÚBLICO.**

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**Noticias Estrangeras.****CORRESPONDENCIAS PARTICULARES**
(del «Diario de Barcelona.»)

París 31 de enero.

No habiendo sido aceptada el viérnes la república, los individuos del centro izquierdo ensayaron ayer otro medio, y fué el apoyar la enmienda de M. Vallon. Hé aquí el artículo adicional que M. Vallon proponia que se pusiese despues del artículo 4.º de la comision:

«El presidente de la república es elegido á pluralidad de votos por el Senado y por mayoría de votos por el Senado y por la Cámara de diputados reunidos en Asamblea nacional; es nombrado por siete años; es reelegible.»

Esta enmienda fué aprobada por 353 votos contra 352. Ya ve V. que la mayoría en favor de la república se compone de un voto. Han aprobado la enmienda Vallon los tres grupos de la izquierda, cierto número de individuos flotantes entre los dos centros y tres ó cuatro diputados del centro derecho. Se dice que el único ministro que se abstuvo de votar es M. Mathieu Bodet. M. Caillaux, que con el ministro del Interior forma parte del grupo Target, queria votar en un principio en pro de la enmienda, pero en el último momento cambió su paleta blanca por otra azul.

El segundo acontecimiento importante de la sesion de ayer fué el haber sido desechada la enmienda Desjardins por 542 votos contra 132. Esta proposicion estaba concebida en los siguientes términos:

«Al espirar los poderes conferidos al mariscal Mac-Mahon por la ley de 20 de noviembre de 1873, si no se ha procedido á la revision de las leyes fundamentales, con arreglo á los artículos subsiguientes, se procederá al nombramiento del presidente.»

M. Alberto Desjardins es subsecretario del ministerio de Instruccion pública, pero solo tomó la palabra como diputado, y se constituyó en esta ocasion órgano del centro derecho en general y del duque de Broglie en particular. El fracaso de esta proposicion implica por consiguiente la derrota del ex-vicepresidente del Consejo.

La sesion de ayer es muy importante porque forma una nueva mayoría que se inclina de derecha á izquierda, y obligará al gobierno á buscar su nuevo ministerio en las filas de la izquierda. Se pretende hoy que el mariscal Mac-Mahon encargará á M. Dufore que forme un gabinete, en el cual entrarán el duque de Audiffret-Pasquier, M. Bocher y M. Vallon. Segun los últimos rumores que circulan, el duque Decazes y el general de Cissey conservarán sus carteras.

En la discusion de ayer se pronunciaron algunos discursos importantes. Al abrirse la sesion M. Vallon defendió naturalmente su enmienda, y despues M. Desjardins habló en favor de la suya. Habló entonces M. Duval, quien hizo notar con justicia que la enmienda Vallon y la del centro izquierdo tenían el mismo sentido, y terminó pidiendo la disolucion y las elecciones generales. Subió detrás de él á la tribuna M. Chesnelong, de la extrema derecha, y pronunció un discurso muy elocuente, en el cual

hizo en términos muy calurosos el elogio de la monarquía. Sin embargo, se contentó con esto y no pidió que la Asamblea diese á conocer lo que pensaba sobre este punto por medio de una votacion. M. Clapier trató de demostrar despues que el interés del partido conservador le exigia abandonar la monarquía y adherirse á la república, único gobierno posible, y finalmente se procedió á la votacion de la enmienda.

Se asegura que el mariscal Mac-Mahon, de acuerdo con el ministro de la Guerra, se propone formar cuatro ejércitos con los diez y nueve cuerpos que están repartidos en todo el territorio. Estos cuatro ejércitos estarán mandados por los generales Lebrun, de Aumale, Bourbaki y Chanzy. La ley de julio de 1873 sobre la organizacion general del ejército se opone á la realizacion inmediata de esta medida; no se trata, pues, mas que de una organizacion sobre el papel, pero concebida de modo que pueda aplicarse en algunos días. Añadiré que la noticia de esta organizacion ha causado gran sensacion entre los jefes y oficiales, y que el general Ducrot, entre otros, se sorprenderia vivamente si llegara á verse á las órdenes del duque de Aumale.

M. Thailhaud, ministro de Justicia, tuvo ayer una entrevista con la comision de informacion, pero con motivo de la importancia de la sesion de la Cámara, la conferencia no pudo prolongarse mucho.

Ha habido una gran recepcion en el palacio del duque de Montpensier. Asistieron unas doscientas personas entre las cuales se distinguian la Reina doña Isabel, la princesa de Girgenti, el duque y la duquesa de Chartres, el conde de París, el duque de Nemors, la duquesa de la Tremouille y el general Pujol. Aquella misma noche recibia tambien Mme. Cail. El príncipe Orloff asistia á dicha recepcion donde estuvo el conde de París algunos instantes antes de ir á la del duque de Montpensier.

La venta de la coleccion de cuadros del marqués de Abzac ha producido 167,475 francos. El paisaje un «Rio en el bosque» de Minder Hont Hoblema, tan admirado en la esposicion, ha sido adjudicado por 50,000 francos al conde Pillet-Will.—D.

Londres 30 de enero.

Esta mañana se recibió por el primer ministro un despacho telegráfico del palacio de Osborne en la isla de Wight, en que la Reina Victoria llamaba á su lado á uno de los consejeros responsables, y como esto en S. M. es cosa extraordinaria, pues las entrevistas con sus ministros están perfectamente reglamentadas, se ha creído en la Bolsa que podia haber algo extraordinario, hablándose por unos de agravacion en la enfermedad del príncipe Leopoldo, y por otros de nuevas veleidades de abdicacion por parte de la Reina. No creo esto último, y probablemente el suceso que tanto ha agitado á los círculos políticos quedará reducido á la expresion de algun deseo en relacion con la próxima apertura del Parlamento.

Se suceden todos los dias los grandes meetings para influir en la designacion del jefe del partido liberal en la Cámara de los Comunes. En los dos últimos tenidos en Bradford y en Londres se han adoptado por inmensas mayorías resoluciones espresando todo el pesar que causa la retirada de Gladstone, y manifestando que su sucesion por Mr. Forster se-

ria la ruina del partido liberal.

La prensa inglesa que sigue atentamente los progresos de la Rusia en el Asia, se habia alarmado de los preparativos de una nueva expedicion contra los turcomanos. Pero las últimas noticias de San Petersburgo dicen no haber marchado mas fuerzas que las acostumbradas todos los años para la proteccion de las fronteras.

Los ministros y gran número de personajes de la aristocracia han asistido ayer á los funerales de la condesa de Carnavon, esposa del ministro de las Colonias, y cuya pérdida es grande en la sociedad inglesa. Despues los ministros se han reunido en Consejo para discutir ya el mensaje de la Corona en la apertura del Parlamento.

Las cartas de Viena manifiestan la viva satisfaccion con que se ha visto allí el desenlace pacífico de la cuestion entre la Turquía y el Montenegro. Un conflicto en aquel territorio impondria desde luego grandes gastos al Austria, que poseedora de la Dalmacia tendria que ocupar con un ejército de observacion en Bossadi Cattan los desfiladeros y montañas que la separan de Montenegro. Despues el gabinete de Viena sabe perfectamente que la lucha en Montenegro seria la lucha en Oriente. Así es que el conde de Andrassy no solo se ha entendido directamente al primer asomo de conflicto con los príncipes de Bismark y de Gortschakff, y pesado fuertemente en Constantinopla con sus consejos conciliadores, sino que un enviado especial fué á Montenegro para impedir toda resolucion del príncipe ó de la Asamblea que impidiese la mediacion de las grandes potencias. La rápida solucion de este asunto ha demostrado que unidas la Rusia y el Austria, toda complicacion en Oriente es imposible, á pesar de los preparativos belicosos unas veces de la Puerta, otras de la Servia, del Montenegro ó de la Rumanía.

A medida que voy escribiendo, recibo noticias de que el príncipe Leopoldo, á pesar de lo débil de su constitucion, fuera de todo peligro. El país se felicitará de ello, porque aun cuando este hijo de la Reina no ha podido, como su hermano el príncipe Alfredo, dar la vuelta al mundo con las naves británicas, ó como el príncipe de Gales y el príncipe Arturo demostrar en la milicia las dotes de un buen oficial inglés, es acaso el mas instruido de los miembros de nuestra familia real, no obstante su juventud, y el que mejor ocupará el papel que en las ciencias y en las artes tenia su ilustre padre el príncipe Alberto.

M. Bright, que sin duda no debió quedar enteramente contento del efecto producido por su discurso en el gran meeting de Birmingham, ha pronunciado una segunda arenga de ménos pretensiones, pero de mas intencion, ante los que podríamos llamar los próceres del partido liberal del mismo Birmingham, y que constituyen un nuevo consejo de los Quinientos. En este segundo discurso ha demostrado ó querido demostrar que las causas principales de la derrota del partido liberal en las elecciones últimas eran en primer lugar la escasa confianza de que el partido tory era un partido muerto en Inglaterra; despues la guerra que contra los candidatos liberales declararon por motivos miserables todos los dueños de tabernas en Inglaterra, para vengarse de la ley moral y en interés del pue-

blo, que habia hecho votar el gabinete Gladstone y que ha modificado el ministerio Disraeli; y por último las contemplaciones de una parte del partido wight, que ha detenido el progreso de las reformas en la Gran Bretaña. Esta era la parte verdaderamente intencionada de este discurso, donde la extensión del sufragio, la libertad completa de la Iglesia y la reforma de la Cámara de los lores han venido á presentarse como el programa del partido avanzado á que Bright y Forster pertenecen.

Lord Hartington, comprendiendo todo lo peligroso que hoy seria establecer una lucha de tendencias en el seno del partido liberal, despues de dejar consignada la protesta de que en la cuestion de la iglesia anglicana no piensa como los que quieren privarle de la proteccion del Estado, ha insistido en su discurso-programa en que la oposicion de la Reina, como aquí se llama, debe concentrar principalmente su atencion en la mejora del vasto imperio que Inglaterra tiene en el Asia, y en vigilar atentamente la política del gobierno en las cuestiones exteriores, á fin de que la Gran Bretaña recobre su antigua influencia en el mundo.

La noticia de que 24 votos de mayoría en una de las luchas mas empeñadas que ha conocido la Asamblea francesa habian desechado anoche la proclamacion de la república, no ha sorprendido en Londres, pues los excelentes telegramas del «Times» lo habian profetizado así. Además, sea porque estamos aquí mas cerca de Chislehurst ó porque las corrientes de la opinion en Inglaterra marchan en este sentido, la opinion general en Londres es que Francia camina rápidamente al imperio. La última manifestacion del mariscal Canrobert en este sentido es muy significativa y deja bastante que adivinar.

El príncipe de Gales marcha á Bruselas para asistir al enlace de la princesa Luisa, hija del rey Leopoldo, con el príncipe hijo de la princesa de Orleans. Sabido es que la familia Real de Inglaterra toma parte en todas las satisfacciones de los soberanos de Bélgica.

Las grandes dificultades de la Luisiana que han dado lugar á un verdadero Diez y ocho Brumario por parte del general Sheridan, espulsando por la fuerza á diputados de la mayoría conservadora, acto que en vano justifica ó intenta paliar el mensaje de Grant al Congreso de Washington, parece terminarán por una transaccion. Entretanto, el expresidente de los Estados-Unidos, Andrés Johnston, ha sido elegido senador del Estado de Tennessee.

Las últimas nuevas de China dicen que será proclamado Emperador el nieto del príncipe Tun. En China los magnates del imperio ejercen á la par que las leyes una gran influencia en la designacion del soberano cuando no queda hijo del Emperador reinante.—H.

La nota oficial del gobierno francés reconociendo al rey don Alfonso fué remitida el 21 á la embajada de Francia en Madrid.

Crónica Local.

No siendo de interés las noticias de hoy, no hemos titubeado un momento en dar alegría á nuestros operarios concediéndoles la gracia necesaria para repartir á nuestros suscritores medio número del periódico, cuya falta subsanaremos á su debido tiempo.

Pocas son las máscaras que recorren las calles de esta ciudad, dando esto á compender que á la gente le falta su buen humor. Dios haga que el año próximo podamos decirlo al revés

Concurridas se hallan estos dias tanto

nuestro coliseo, como las demás sociedades de esta ciudad, pues se conoce que terminamos el carnaval y nuestras apreciables pollas y pollos no quieren despreciar la ocasion. Pues á divertirse que mañana es dia de ceniza.

Dicen los periódicos de Palma de Mallorca que probablemente antes de fin de mes se inaugurará el ferro-carril de Palma á Inca.

Un infeliz padre de familia perdió el sábado último un portamonedas conteniendo una onza de oro, dos monedas de á 5 reales y dos de á 2 y medio, desde la calle de Gracia hasta el muelle, único dinero que poseía y del cual iba á cambiar la pieza de á 16 duros para atender á los gastos de su familia.

En nombre del infeliz, damos este aviso al público á fin de que la persona que haya encontrado dicho dinero y portamonedas y es su voluntad devolverlo pueda pasar por esta redaccion donde le serán dadas las señas de su domicilio.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DEL BIEN PUBLICO.

Madrid 6.—5:15 t.

Mahon 6.—8:2 n.

Continua el ataque de las tropas á la posicion de Santa Bárbara.

A mediados de febrero regresará el Rey á Madrid.

3 p. Interior, 18:75.

Exterior, 21:40.

Bonos, 51:50.

Madrid 6.—7:45 t.

Mahon 7.—8:52 m.

Se asegura que los carlistas que defendian á Santa Bárbara se han sometido de buen grado á don Alfonso. (1)

Ha sido fusilado en Estella un general carlista.

(1) No sabemos si hemos interpretado debidamente el telegrama, pues el original dice así: «Asegúrase carlistas Bárbara sometídose grato Alfonso.»

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

El Exmo señor Ministro de la Gobernacion en telegrama de ayer me dice lo que sigue:

«Terminado el objeto de la campaña, S. M. ha entrado en Pamplona donde ha sido recibido con grandísimo entusiasmo. Despues de revistar las tropas S. M. regresará á Madrid.»

Lo que he acordado hacer público para conocimiento y satisfaccion de los leales habitantes de esta Isla.

Mahon 8 de Febrero de 1875.

El Subgobernador,
Carlos Créstar.

GOBIERNO MILITAR DE LA ISLA DE MENORCA.

El Exmo. señor Capitan General de estas islas en telegrama de hoy á las 10 y 30 minutos de la mañana que acabo de recibir me dice lo siguiente:

«El Exmo. señor Ministro de la Guerra en telegrama de anoche me dice lo siguiente:

S. M. el Rey salió el 6 para Pamplona donde llegó en la tarde del mismo dia.»

Lo que he dispuesto hacer público para que llegue á noticia de estos leales habitantes.

Mahon 8 Febrero 1875.

El General Gobernador,
Gabriel Moran.

SORTEO 6.º

En la Rifa celebrada ayer á beneficio de la Casa de Misericordia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
3	40	2054	10	3859	100
39	45	2099	15	3900	50
185	30	2120	500	3988	10
237	45	2438	10		
307	45	2520	10		
361	10	2549	15		
531	10	2691	30		
602	10	2826	10		
888	10	2948	10		
988	10	2954	10		
4114	30	3200	45		
4117	100	3361	15		
1240	10	3452	15		
1546	50	3457	10		
1559	30	3474	30		
1891	10	3718	10		
1915	15	3756	15		
		3783	10		
2010	10	3821	10		

Se han distribuido 4000 cédu'as.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Polonia virgen y mártir.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de la Soledad en San Francisco.

Anuncios.

La Popular.

Esta Sociedad dará su acostumbrado baile en el Teatro en la noche de hoy empezando media hora despues de concluida la ópera.

Podrán asistir en traje de máscara las personas que gusten.

El sorteo de palcos tendrá lugar á las 12 de la mañana del dia de hoy.

TEATRO.

COMPANIA LIRICO-ITALIANA.

FUNCION PARA HOY MARTES

9 FEBRERO DE 1875.

10.º de abono.

6.º Serie.

Se pondrá en escena la ópera bufa

EL BARBERO DE SEVILLA.

Precios los de costumbre.

A las 7 y media.